



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Στο ΑΕΠ του δ' τριμήνου θα φανεί η ζημία από τη γεωργία της Θεσσαλίας

Μια ενδεικτική αποτίμηση των πιθανών επιδράσεων στην οικονομική δραστηριότητα, από τις καταστροφικές πλημμύρες στη Θεσσαλία επιχειρεί η Εθνική Τράπεζα, εκτιμώντας ότι οι απώλειες στην αγροτική παραγωγή και στον τουριστικό τομέα θα είναι φέτος περί τα 220 εκατ. ευρώ, επιβραδύνοντας την ανάπτυξη κατά το δ' φετινό τρίμηνο. Όσον αφορά το κόστος αποκατάστασης των ζημιών σε υποδομές και τις δαπάνες ανασυγκρότησης, οι αναλυτές του Τμήματος Μελετών της τράπεζας υπολογίζουν ότι θα είναι της τάξεως των 2 δισ. ευρώ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Κατάργηση υποθηκοφυλακείων από το νέο έτος -Έρχονται τα Κτηματολογικά Γραφεία

Προς σταδιακή κατάργηση βαίνουν τα 390 υποθηκοφυλάκεια της χώρας, τα οποία θα μετατραπούν σε 17 κεντρικά [Κτηματολογικά](#) Γραφεία και σε 75 υποκαταστήματα τους. Αυτή τη στιγμή λειτουργούν 14 Κτηματολογικά Γραφεία και 54 υποκαταστήματα, ενώ η οριστική κατάργηση είναι προγραμματισμένη για την 1η Ιανουαρίου 2024. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Και οι κατ' επάγγελμα αγρότες τη Θεσσαλίας εντάσσονται στην Κρατική Αρωγή

Την ένταξη στο σχήμα της Κρατικής Αρωγής των κατ' επάγγελμα αγροτών των οποίων το πάγιο κεφάλαιο και ο εξοπλισμός έχει υποστεί ζημιές από τις πρόσφατες καταστροφές στη Θεσσαλία, καθώς και την καταβολή αποζημίωσης στους κτηνοτρόφους το τελευταίο δεκαήμερο του τρέχοντος μηνός και την αποζημίωση και όσων η παραγωγή δεν προβλεπόταν να ασφαλιστεί από τον ΕΛΓΑ, καθώς και μια σειρά αποφάσεων για τη στήριξή τους, ανακοίνωσαν οι Λευτέρης Αυγενάκης και Χρήστος

Τριαντόπουλος, σε δηλώσεις τους μετά την ολοκλήρωση της επίσκεψης του Επιτρόπου Γιάννου Βοϊτσεχόφσκι στις πληγείσες περιοχές. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL-1](#), [AGROCAPITAL-2](#), [AGROCAPITAL-3](#), [AGRO24](#), [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#)



ΕΘΕΑΣ: Ναι στη νομιμοποίηση ξένων εργατών γης που ήδη απασχολούνται στη χώρα

Ανακοίνωση απέστειλε η Εθνική Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών (ΕΘΕΑΣ) αναφερόμενη σε ένα από τα πιο καυτά ζητήματα όλων των παραγωγών της χώρας, που δεν είναι άλλο από τους εργάτες γης. Όπως αναφέρεται στην ανακοίνωση, είναι καταφανές, πλέον, ότι η έλλειψη εργατικού δυναμικού σε όλους τους παραγωγικούς κλάδους της οικονομίας οδηγεί σε κρίση βιωσιμότητας τις επιχειρήσεις. Τομείς, όπως Αγροτικός, Τουριστικός, Κατασκευαστικός και Βιομηχανικός, αντιμετωπίζουν τεράστιες ελλείψεις, με αποτέλεσμα, να αδυνατούν, να λειτουργήσουν. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO-TEC](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Πώς θα αποκατασταθούν τα πλημμυρισμένα εδάφη της Θεσσαλίας

Η πλημμύρα στη Θεσσαλία ήταν ένα ακραίο γεγονός εκτός κάθε πρόβλεψης, με βροχοπτώσεις που κυμαίνονταν από 500 χιλιοστά έως 1.100 σε 24 ώρες. Πρόκειται για περίπου 500.000 – 1 εκατομμύριο τόνους νερού ανά km². Σε μια περιοχή 15.000 km², όπως η Θεσσαλία, υπολογίζουμε μια συνολική εισροή βροχοπτώσεων περίπου 7-10 δισεκατομμυρίων τόνων νερού, που ήταν αδύνατον να διαχειριστεί το σημερινό δίκτυο ποταμών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Πρόσκληση εντός Νοεμβρίου για μέτρο που πριμοδοτεί με 10% του τζίρου μέλη σε ομάδες παραγωγών

Εντός του Νοεμβρίου και για τρεις μήνες θα ανοίξει η πρόσκληση του προγράμματος «Σύσταση Ομάδων και Οργανώσεων Παραγωγών» με προϋπολογισμό 31.179.560 ευρώ, σύμφωνα με τον προγραμματισμό των προσκλήσεων των διαχειριστικών αρχών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Νέοι Αγρότες: Εντάσσονται επιπλέον 162 επιλαχόντες στην ΑΜ-Θ

Δημοσιεύθηκε η απόφαση του ΥΠΑΑΤ με την οποία εντάσσονται επιπλέον 162 επιλαχόντες (με επιλέξιμη δημόσια δαπάνη 6,1 εκ. ευρώ), της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης στο Υπομέτρο 6.1 «Εγκατάσταση Νέων Γεωργών» του ΠΑΑ κατά τη μεταβατική περίοδο 2021 και 2022 στο πλαίσιο της 3ης πρόσκλησης υποβολής αιτήσεων στήριξης». *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Διαβεβαίωση Βοϊτσεχόφσκι για αξιοποίηση ευρωπαϊκών πόρων υπέρ των πληγέντων Θεσσαλών

Τη διαβεβαίωση ότι θα αξιοποιηθούν όλοι οι δυνατοί πόροι της ΕΕ για να στηριχθούν οι πληγέντες παραγωγοί της Θεσσαλίας έδωσε ο επίτροπος γεωργίας Γιάνους Βοϊτσεχόφσκι κατά την επίσκεψή του στην πληγείσα Θεσσαλία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



ΥΠΕΝ: Ανάγκη νέου ρυθμιστικού πλαισίου για τις κρίσιμες ορυκτές πρώτες ύλες

Η υφυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Αλεξάνδρα Σδούκου, σε παρέμβαση της στη Διάσκεψη του Διεθνούς Οργανισμού Ενέργειας για τις Κρίσιμες Ορυκτές Πρώτες Ύλες και στη Διάσκεψη της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων και του ΔΟΕ για τη διασφάλιση της ενεργειακής μετάβασης, που πραγματοποιήθηκαν στις 28 και 29 Σεπτεμβρίου 2023 στο Παρίσι, ανέφερε ότι η ελληνική κυβέρνηση εργάζεται εντατικά για τη δημιουργία ενός επιχειρηματικού περιβάλλοντος και ενός ρυθμιστικού πλαισίου, που θα ξεκλειδώσει την προστιθέμενη αξία της εγχώριας βιομηχανίας ανάπτυξης κρίσιμων ορυκτών υλών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [RAWMATHUB](#)
